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	445045, Самарская обл., г.Тольятти

ул. Чайкиной, 87
Тел./факс: (8482) 37-94-99
E-mail: office@cir.tgl.ru
Сайт: cir.tgl.ru
Исх. № 263  от 22.11.2020 г.
	Руководителям образовательных  учреждений
О порядке проведения городских Рождественских образовательных чтений «Библейские сюжеты в искусстве»


Уважаемые   руководители!

На основании приказа департамента образования администрации городского округа Тольятти от 24.08.2020г. №215-пк/3.2 «О проведении городских мероприятий для обучающихся в 2020-2021 учебном году» и в соответствии с информационным письмом департамента образования от 21.09.2020 № 4897/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» с 15 декабря 2020 г. по 30 января 2021г. проводятся городские Рождественские образовательные чтения «Библейские сюжеты в искусстве».

Организационное и информационно-методическое сопровождение чтений осуществляет  МБОУ ДО ГЦИР. 

К участию в чтениях приглашаются обучающиеся образовательных учреждений от 5 до 18 лет, педагоги,  семейные коллективы.

Направляем порядок проведения городских Рождественских образовательных чтений (Приложение 1).
По вопросам организации и проведения мероприятий обращаться к методисту МБОУ ДО ГЦИР Савиной Наталье Александровне, e-mail  savina@cir.tgl.ru ,  р.т. 379499 (доб.303).

Директор МБОУ ДО ГЦИР




А.В. Хаирова
Савина Н.А.
379499 ( 303)
Приложение 1
Порядок проведения 
городских Рождественских образовательных чтений 
«Библейские сюжеты в искусстве»

1. Цели и задачи

Цели и задачи мероприятия определены нормативным документом «Порядок проведения городских Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» (информационное письмо Департамента образования от 21.09.2020  № 4897/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» в 2020-2021 учебном году)
2. Участники

В  городских Рождественских образовательных чтениях могут принять участие:

· обучающиеся дошкольных, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей, среднего профессионального образования от 5 до 18 лет;

· педагогические работники образовательных учреждений всех типов;

· семейные коллективы, родители.
Подача заявки на участие в мероприятиях Рождественских образовательных чтений автоматически предполагает согласие участников (обучающихся, педагогов и родителей) на обработку персональных данных, а также согласие авторов на фото - и видеосъемку и публикацию материалов.
3. Сроки и условия проведения мероприятий

Городские Рождественские образовательные чтения включают три мероприятия:

1) Благотворительная акция «Протяни руку помощи. Рождество» в ознаменование дня памяти Николая Чудотворца (19 декабря) проводится в заочной форме 16 - 27 декабря 2020г. Участниками акции могут быть любые коллективы (детские: группы детского сада, классы, объединения дополнительного образования; и взрослые), инициативные группы, семейные коллективы, индивидуальные участники без ограничения возраста.
Участникам акции необходимо оказать кому-либо помощь и рассказать об этом. Заполнить отчет о проведении акции до 15.01.2021г. 
2) Конкурс блогеров «История одного шедевра» проводится заочно с 20 декабря 2020г. – 20 января 2021г. Приглашаются индивидуальные участники, детские творческие группы в составе до 4-х человек в возрасте 10-18 лет и семейные коллективы с детьми 5-9 лет. Работы могут быть представлены в форматах «видеоблог» и «пост» в социальных сетях и размещены на сайтах авторов или в социальных сетях.

Тематика работ: рассказ об одном шедевре искусства (картина, икона, скульптура, архитектурное сооружение, симфония, стихотворение, кинофильм и т.д.), в основе которого лежит библейская история. 
3) Интеллектуальная викторина «Библейские сюжеты в мировом искусстве» проводится дистанционно для учащихся 8-11 классов 15 -23 января 2021г.  на дистанционной платформе сайта МБОУ ДО ГЦИР. 
4. Требования к участникам, работам и критерии оценки
4.1. Акция милосердия «Протяни руку помощи. Рождество»
Благотворительная акция «Протяни руку помощи. Рождество» проводится ежегодно в декабре в ознаменование дня памяти святителя Николая Чудотворца (19 декабря) и в преддверии рождественских праздников. В эти дни участники акции помогают одиноким пожилым людям, инвалидам, отправляют подарки в детские дома и дома престарелых, помогают в уборке монастырей и храмов, делают кормушки для птиц, оказывают помощь приютам для бездомных животных и т.п. 
Цель мероприятия - приобщение детей и молодёжи к участию в общественной деятельности и благотворительности, воспитание способности к состраданию, милосердию и деятельной помощи нуждающимся. 

Участниками акции могут быть любые коллективы (детские: группы детского сада, классы, объединения дополнительного образования; и взрослые), инициативные группы, семейные коллективы, индивидуальные участники без ограничения возраста.

Формы проведения и адресная направленность акции определяются участниками самостоятельно.

Информация о ваших добрых делах будет размещена в специально изданной брошюре «Летопись добрых дел. Выпуск 11», которая будет распространяться по образовательным учреждениям города в электронном виде.
Для участия в акции необходимо:

1) 16 -27 декабря 2020г. самостоятельно провести акцию в любой форме (учреждение, класс, группа, индивидуальный участник самостоятельно выбирает, кому и как будет оказана помощь);

2) до 15.01.2021г. включительно заполнить форму отчета о проведенной акции перейдя по ссылке: https://cir.tgl.ru/limesurvey/index.php/539966 
Форма отчета
	*Участник акции (группа, класс, объединение дополнительного образования, название инициативной группы, семейный коллектив, Ф.И.О. индивидуального участника)
	

	Наименование образовательного учреждения (если необходимо)
	

	Координаторы, организаторы акции (Ф.И.О., должность педагогов или других сотрудников учреждения, координирующих проведение акции), если имеются
	

	Количество человек, принявших участие в акции (если это не индивидуальный участник) Детей: Педагогов:  Родителей:
	

	*Описание проведенной работы: кому оказана помощь (наименование учреждения или Ф.И.О. конкретных людей), что сделано. Кратко, не более 7-8 предложений (именно этот текст будет размещен в Летописи добрых дел) 
	

	*Электронная почта (куда выслать электронный вариант сборника «Летопись добрых дел»)
	


Поля, помеченные *, обязательны для заполнения.

В поле «Прикрепить работу» необходимо загрузить 2 фотографии отдельными файлами в формате JPG размером не более 10мб. 

Заполненный отчет и прикрепленные фотографии направляется инструментом «Отправить» в нижнем правом углу.

Напоминаем, что акция является благотворительной и не предполагает соревновательности, а значит, дипломов или грамот. Каждое образовательное учреждение-участник получает электронный экземпляр брошюры «Летопись добрых дел. Выпуск 11» (примерные сроки выхода – март 2020 г.).

Отчеты участников акции будут публиковаться в группах «Поделись позитивом с Тольятти», «Образование для всех», «Гуманитарный центр интеллектуального развития» в социальной сети «ВКонтакте».
В сборнике «Летопись добрых дел» не будут публиковаться:

· отчёты об экологических акциях (вторая жизнь ёлки, сбор макулатуры, пластика и т.д., за исключением, если вырученные средства вы лично (учреждение) направляете на какую-либо благотворительность);

· отчёты о социальных акциях, не носящих благотворительный характер (спортивные, библиотечные акции, классные часы, уроки добра, правил дорожного движения и т.п.);

· отчёты об акциях, организуемых другими учреждениями (например, «Добрые крышечки», «Дорога добра», «Ярмарка добра» фонда «Добрый след» и т.п.).

4.2. Конкурс блогеров «История одного шедевра»
Конкурс решает задачи сохранения исторической и культурной памяти, расширения кругозора обучающихся через знакомство с библейскими сюжетами, освоения обучающимися современных информационных  технологий.

К участию в конкурсе приглашаются 

· индивидуальные участники в возрасте 10-18 лет;

· творческие группы детей в составе до 4-х человек в возрасте 10-18 лет;

· семейные коллективы с детьми 5-9 лет.
Конкурс проводится в заочной форме 20 декабря 2020г. – 20 января 2021г.

Идея конкурса: участникам предлагается выбрать на своё усмотрение одно произведение изобразительного, архитектурного, музыкального, скульптурного, литературного, кинематографического искусства, отражающее какой-либо библейский сюжет (например: сюжеты творения мира, история Адама и Евы в раю, рождество Христово, тайная вечеря, нагорная проповедь, притча о блудном сыне и др.) и рассказать о нем в своем блоге или в постах в социальных сетях и на web-сайтах.
Номинации конкурса:
	Название номинации
	Возрастная категория участников
	Требования к формату работы

	Видеоролик
	· индивидуальные участники в возрасте 10-18 лет;

· творческие группы детей в составе до 4-х человек в возрасте 10-18 лет;

· семейные коллективы с детьми 5-9 лет
	Создать и разместить на своей странице видеоматериал хронометражем не более двух минут

	Пост в социальных сетях
	· индивидуальные участники в возрасте 10-18 лет;

· семейные коллективы с детьми 5-9 лет
	Текст с фотографиями. Материал может быть подготовлен в одном из жанров: заметка, статья, обозрение, очерк, листикл. Объём - не менее 5000 и не более 20000 знаков (включая пробелы и знаки препинания) и не менее 3 фотографий.

Пост должен иметь не менее 20 просмотров.


Конкурсные работы должны размещаться на сайтах авторов или в социальных сетях в Instagram, Facebook, Вконтакте, YouTube.
Доступ к конкурсным материалам должен быть открыт.
Количество работ от одного участника не ограничено. На каждую работу оформляется отдельная заявка и ссылка. 

Для того чтобы принять участие в конкурсе, необходимо до 20 января 2021 г. 
1. разместить конкурсную работу на ресурсах авторов в интернете, на странице в социальной сети (на страничке сообщества/объединения) Instagram, Facebook, Вконтакте, YouTube; 

2. подать заявку на участие в конкурсе, заполнив форму:
· индивидуальные участники и творческие группы детей в возрасте 10-18 лет по ссылке: https://cir.tgl.ru/limesurvey/index.php/452624
· семейные коллективы с детьми 5-9 лет по ссылке: https://cir.tgl.ru/limesurvey/index.php/655442.
Форма заявки содержит:

· Фамилию, имя, отчество и возраст автора заявки / Состав творческой группы детей: Ф.И.О. каждого участника с указанием возраста /Фамилия семьи, возраст детей, участвующих в создании контента.

· Наименование образовательной организации, где обучается ребенок / дети (это может быть школа, детский сад, учреждение дополнительного образования). Поле не обязательно для заполнения семейными коллективами, которые могут выступать самостоятельно и не указывать название образовательной организации. 

· Ф.И.О. педагога-куратора, оказавшего помощь при подготовке к конкурсу (поле не заполняется, если участник или семейный коллектив готовился к конкурсу самостоятельно).

· Адрес электронной почты автора заявки, или одного из членов семейного коллектива, или педагога-куратора.

· Название творческой конкурсной работы (название и автор шедевра, которому посвящена работа. Например: Духовная оратория «Страсти по Матфею». И.С.Бах) и  ссылка на контент с этим материалом.

· Гарантии заявителя в том, что контент творческой конкурсной работы ранее никогда и нигде не был опубликован, что заявитель является единоличным автором этого контента, что имеющиеся в контенте чужие материалы (фотографии, аудио-, видеозаписи) используются в соответствии с ФЗ об авторском праве.
Изучить обучающие материалы с рекомендациями по подготовке к конкурсу можно на сайте МБОУДО ГЦИР в разделе «Дистанционное обучение» http://cir.tgl.ru/elearning, подав заявку на программу «Художественные традиции России» (алгоритм регистрации в Приложении 2).

Сформированное оргкомитетом чтений жюри оценивает работы и определяет победителей и призеров в каждой из номинаций и возрастных групп. 
Критерии оценки конкурса блогеров «История одного шедевра»:
· Отражение тематики конкурса.

· Оригинальность идеи.
· Техника и качество исполнения работы.
· Умение создавать текст, излагать свои мысли.

· Корректность использования чужих материалов.

Победители (1 место) и призеры (2 и 3 место) конкурса награждаются грамотами департамента образования администрации городского округа Тольятти.  

За творческий подход, активное участие в мероприятии, оригинальность и качество выполнения работы участники награждаются грамотами МБОУДО ГЦИР (в электронном виде). 

Всем участникам конкурса выдаются электронные свидетельства участников. 
4.3. Интеллектуальная дистанционная викторина «Библейские сюжеты в мировом искусстве»
Викторина направлена на знакомство шедеврами мирового искусства, с  Библией как величайшим памятником мировой культуры, с опытом использования художниками библейских сюжетов в своих произведениях. 

К участию в викторине приглашаются индивидуальные участники от  14 до 18 лет. 
Чтобы стать участником викторины, обучающемуся необходимо быть зарегистрированным на сайте МБОУ ДО ГЦИР http://cir.tgl.ru/elearning на программу «Духовно-нравственные традиции России».
Содержание викторины составляют вопросы, относящиеся к произведениям искусства (изобразительным, архитектурным, музыкальным, скульптурным, литературным, кинематографическим), отражающим какой-либо библейский сюжет (например: сюжеты творения мира, история Адама и Евы в раю, рождество Христово, тайная вечеря, нагорная проповедь, притча о блудном сыне и др.), и к художникам, активно использовавшим религиозные темы в своем творчестве (например: А.Рублев, Рафаэль Санти, Рембрандт, К.Брюллов, М.Нестеров, Ф.Достоевский, И.Шмелев, Н.Римский–Корсаков, и др.).
Викторину составляют 80 вопросов. На выполнение викторины отводится 60 минут. Викторина может выполняться в любой из дней с 8.00 ч. 15 января 2021г. до 21.00 ч. 23 января 2021г.
Изучить обучающие материалы с рекомендациями по подготовке к викторине можно на сайте МБОУДО ГЦИР в разделе «Дистанционное обучение» http://cir.tgl.ru/elearning, подав заявку на программу «Духовно-нравственные традиции России» (алгоритм регистрации в Приложении 2).
Победителями и призерами викторины становятся участники, правильно выполнившие 80% заданий. Они получают грамоты департамента образования администрации городского округа Тольятти 1-ой, 2-ой и 3-ей степени. 
Электронные свидетельства участников каждый участник викторины сможет скачать на сайте МБОУДО ГЦИР в разделе «Дистанционное обучение». 

5. Подведение итогов Рождественских чтений

Подведение итогов Рождественских образовательных чтений регламентировано нормативным документом «Порядок проведения городских Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» (информационное письмо Департамента образования от 21.09.2020 № 4897/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» в 2020-2021 учебного года).

Обучающимся по программам «Духовно-нравственные традиции России» и «Художественные традиции России», освоившим более 50% дистанционного контента, в мае 2021 года выдается электронное свидетельство об освоении дополнительной программы.

Пять лучших результатов участников интеллектуальной дистанционной викторины «Библейские сюжеты в мировом искусстве» из числа обучающихся школы – участника  проекта «Духовно-нравственные традиции России» (МБУ №№ 26, 32, 33, 51, 60, 61, 73, 74, 75, 79, 93) будут засчитаны школе в общий рейтинг при подведении итогов учебного года.

Приложение 2
Алгоритм регистрации на дистанционное обучение 

на сайте МБОУ ДО ГЦИР 

Регистрация осуществляется учащимися самостоятельно или представителями ребенка. 

Для регистрации необходимо иметь личный работающий адрес электронной почты. Этот адрес будет использоваться как имя пользователя для входа на сайт, а также на него будет выслан пароль для входа. На этот же адрес будут отправляться письма с уведомлениями о новых материалах и событиях.

Алгоритм регистрации: 

1. Зайти на сайт МБОУ ДО ГЦИР: http://cir.tgl.ru/
2. Выбрать в боковом меню вкладку «Дистанционное обучение». 

3. Нажать на ссылку «Регистрация». 

4. Указать адрес электронной почты в соответствующей графе, после чего на этот адрес будет выслан пароль. 

5. Войти на сайт ГЦИР под своим логином и паролем. 

6. Заполнить профиль (вся личная информация защищена положением о защите персональных данных).
7. Подать заявку на программу «Духовно-нравственные традиции России», если вы хотите стать участником викторины «Библейские сюжеты в мировом искусстве».

8. Подать заявку на программу «Художественные традиции России», если вы хотите стать участником конкурса блогеров «История одного сюжета». 
Примечание: если вы в прошлом году или ранее уже регистрировались на сайте МБОУДО ГЦИР на дистанционное обучение по любой другой программе, то в этом году вам нужно зайти на сайт под своим логином и паролем, актуализировать профиль обучающегося и подать заявку на соответствующую программу.
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