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     Жили-были Мышка и Гусь. Однажды Мышка сказала: «Гусь, а давай пойдём клад искать!» Гусь согласился и сказал: «А давай!» И друзья собрались в путь. Но Мышка спохватилась: «Как же мы будем его искать без карты сокровищ? И к тому же, мы не умеем читать и считать». Гусь ответил: «Так тут же школа неподалёку, там учат читать, писать и считать! Пойдём!» Друзья собрали рюкзаки и отправились в школу в первый класс на 1 сентября. 
     В школе их встретила учительница - Василиса Егоровна Лебедева. Учительница была красивой, доброй, умной. Гусю и Мышке она сразу очень понравилась. В школе они познакомились с другими учениками и нашли себе лучшего друга - собаку Татошку. Вместе они делали уроки и помогали друг другу в учёбе. 
     Василиса Егоровна их учила до конца четвёртого класса. За это время многому научились они в школе.
     Однажды Гусь и Мышка были в гостях у Татошки и рассказали ему свою тайну о том, что мечтают найти клад. Татошке понравилась их идея, и они решили после окончания школы вместе отправиться в путешествие, чтобы найти сокровища. 
     Когда друзья закончили 11 классов, они поступили в университет. К этому времени Татошка был знатоком математики, Мышка увлекалась археологией и даже один раз ездила на раскопки с группой молодых археологов. А Гусь поступил на исторический факультет. Всё это время их не покидала мечта о путешествии.
     Всех друзей объединяла одна цель, – они хотели стать знаменитыми кладоискателями. С первого класса их поддерживала Василиса Егоровна. Они часто ходили к первой учительнице в гости. У Василисы Егоровны за чаем друзья вместе мечтали о путешествиях и рассказывали истории.
     И вот наконец Татошка, Мышка и Гусь отправились в экспедицию по морю. Мышке приснился сон, что клад спрятан в дупле старого дуба. Однажды утром друзья проснулись возле необитаемого острова, сошли с корабля на берег, долго плутали и набрели на поляну. На поляне рос огромный дуб, а в этом дубе было дупло. 
     Мышка, как самая маленькая и ловкая, быстро вскарабкалась наверх, заглянула в дупло и закричала: «Клад, клад, ура!!!» Друзья очень обрадовались находке! Вот и сбылась их мечта! В сундуке были сокровища.  Счастливые, они отправились с кладом домой. 
     Когда Мышка, Гусь и Татошка вернулись, то первым делом отправились к своей первой учительнице, чтобы поделиться своей радостью. Друзья были благодарны ей за поддержку и полученные знания. Они подарили Василисе Егоровне бусы из клада, рассказали ей много интересных историй про это путешествие. 
     Мечтайте! Мечты сбываются!     
