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Отзыв 
на литературное путешествие
«Страна чудес Ирины Токмаковой»
       На весенних каникулах в рамках Всероссийской недели детской и юношеской книги наш 1А класс посетил библиотеку №15 «Берегиня». Там мы отправились в литературное путешествие «Страна чудес Ирины Токмаковой». Оно было посвящено 95-летию со дня рождения замечательной детской писательницы.
       Сначала нас познакомили с жизнью и творчеством Ирины Петровны Токмаковой, показали выставку ее книг. Потом читали ее стихи. Они необычные, веселые и серьезные, поучительные и добрые!
        Мне очень понравились стихи-вопросы, стихи-загадки, скороговорки, повторяющиеся строчки. Мы с ребятами читали их вслух.
        Вскоре началось наше удивительное путешествие в страну букв – Азбуку вместе с добрыми отзывчивыми героями и злодеями из сказки «Аля, Кляксич и буква А». Наше путешествие прошло под девизом «Только доброе пророчится, только радость впереди». Библиотекарь нам читала строчки из книги, показывала эпизоды из мультфильма. Мы узнали, что у Ирины Токмаковой был враг. Он впервые появился в книжке «Аля, Кляксич и буква А». Это был Кляксич. В этой сказке происходили чудеса - буквы оживали. Они спорили, договаривались, а мы им помогали. Там было много добрых героев, но был и злодей Кляксич. Он ссорил буквы друг с другом и хотел на их место поставить своих родственниц – клякс. Не давал девочке Але подписать письмо маме. Мы очень переживали за нее. 
     Мне девочка Аля понравилась. Она познакомилась с интересными и нужными жителями Азбуки – буквами. Девочка и буквы обращались к нам за помощью, - нарисовать бублики-баранки, железную дорогу и ёлочки, написать как можно больше букв «Щ». Мы с буквами помогли Але прочитать заколдованную надпись: «Буква Я свободна!»
     Все ребята радовались вместе с Алей. Добрые герои победили! А Кляксич сбежал из Азбуки вместе с подружками Помаркой и Опиской.
     Сказка помогла нам лучше запомнить буквы. Ирина Петровна Токмакова и ее произведения учат нас, детей, быть добрыми, радовать других и радоваться самим.
