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Кристальный сон
   Меня зовут Миша. Мне 11 лет. Я живу в городе Тольятти, учусь в 71 школе. Люблю заниматься спортом и рисовать. Мне хотелось бы рассказать вам об одном случае, который со мной приключился.
   Однажды утром, проснувшись, я встал с кровати и начал заниматься повседневными делами. Заправив постель и умывшись, я решил проветрить комнату, так как светило жаркое июльское солнце. Но открыв форточку, я почувствовал умеренный холод. Посмотрев в окно, я не увидел ничего необычного. Закрыв окно обратно, я побежал на кухню, чтобы посмотреть на улицу с другой стороны дома. Мамы и папы дома не было, они находились на важной встрече. Выглянув в окно, я остолбенел. За ближайшим домом, на месте детской площадки выглядывала верхушка какого-то огромного темного дерева, на ветвях которого росли какие-то синие сияющие кристаллы. Не поверив своим глазам, я быстро включил телевизор, чтобы посмотреть новости. Но вместо программы экран телевизора показывал ярко-синий цвет. Смотря на него, у меня сразу заболела голова, но выключить телевизор уже не удалось, пульт не работал.
   Испугавшись, я убежал с кухни. Закрыл все окна и побежал к своей сестре, захватив с собой теплые вещи, так как холод становился все сильнее. Моя сестра Соня родилась без ног, я всегда за нее очень волновался. Но прибежав в ее комнату, я увидел, что она просто спит. Рядом с ней лежал телефон, экран которого также был синего цвета. Я быстро убрал гаджет в самый дальний ящик, и стал будить Соню. Разбудив и поговорив с ней, мы стали думать, что нам делать. Она была младше меня на 3 года, но я все равно хотел услышать ее совет.
   Обговорив всю эту ситуацию, я решил выйти на улицу и быстро осмотреться. Но перед выходом из дома я увидел странное красное свечение из зала. Когда я зашел туда, то увидел парящую энциклопедию, которую давно мне подарила мама. От книги исходило тепло, притягивающее меня. Все же я решился взять странную книгу в руки. Она никак не изменилась, кроме того, что стала излучать красный свет и тепло. Я отдал книгу Соне, чтобы она не сильно замерзла, а сам пошел быстрее осматриваться. Выйдя на улицу, я почувствовал зимний мороз, но снега на земле не было. Только куски деофорита (так я назвал этот загадочный кристалл) торчали из земли, излучая свет и холод. Аккуратно приближаясь к огромному дереву, я чувствовал невыносимый холод. Наблюдая за происходящим, я сделал вывод: это дерево питали два мощных сгустка энергии, которые передавали ее через энергетические лучи, направленные к кристаллическим корням древа. Сами эти сгустки находились в разных местах. На крышах соседнего магазина и многоэтажки.
   По пути домой я увидел страшное: какая-то бабушка с телефоном в руке смотрела на синий экран, и с течением времени ее тело превращалось в деофорит. Я хотел спасти старушку, но пока бежал к ней, она уже стала деофоритовой статуей. Собравшись с мыслями, я вспомнил про энциклопедию. У меня родилась гипотеза: получится ли сломать или растопить деофорит волшебным теплом и светом книги? Я должен был это проверить. Вернувшись домой, я сразу побежал делиться информацией с Соней. Но делиться уже было не с кем… В комнате я обнаружил маленькую глыбу деофорита в форме девочки, лежащей в постели и смотревшей на синий экран телевизора. По щекам моим сразу потекли слезы, но я не решился прикасаться к глыбе. Быстро взяв волшебную книгу, я открыл ее и направил на бедную Соню, со слезами надеясь на спасение сестры, но сделал только хуже. Статуя Сони начала ярко светиться и плавится, заметив это, я прекратил свои действия, начиная плакать сильнее…С горем пополам я осознал, что если буду бездействовать, то замерзну. Возможно, я последний выживший в Тольятти.
   Взяв с собой немного еды и книгу, я оделся в самые теплые вещи и решительно направился на улицу. Не слишком близко подойдя к темному древу, я решил осмотреть два сгустка энергии, питающие источник холода. Я заметил, что один сгусток помещен в меньший осколок деофорита по сравнению с другим. Сначала я решил сломать маленький сгусток. Но большая проблема мешала мне это сделать. Тот сгусток находился на крыше многоэтажки, а дверь чердака была заморожена. Осмотревшись, я увидел неподалеку здание, из которого выросла глыба кристалла, и была направлена к крыше здания, на которое я хотел попасть. Я быстро вошел в то помещение. Навстречу мне выбежала девочка. Она рассказала, что застала момент появления кристалла на улице, и скрылась здесь. Ее звали Машей. Я замотивировал ее помочь мне спасти город, и мы стали командой. Еще мы нашли внутри здания заколдованную статую человека. Попробовав ее растопить, мы получили новую информацию о деофорите. Этот тип кристалла оказался крепче того, в котором оказалась Соня. Глыба не растапливалась, а просто сияла, и книга из-за сильного потока энергии отталкивалась от этого сияния. Еще порыскав в чужих сумках, в том здании мы нашли очень полезную вещь - абордажный крюк. Маша была отличницей в школе и предложила воплотить ее идею. Я согласился, и мы вышли на крышу того здания. По глыбе деофорита мы аккуратно прошли половину расстояния до многоэтажки. Дальше план Маши заключался в том, что нужно было зацепиться крюком за жилой дом и повиснуть на веревке. Затем подняться вверх и ползти до здания с помощью отталкивания книги от крепкого куска деофорита. Мы забрались на веревку, направили книгу в сторону большого куска кристалла, торчащего из земли. Наш план сработал, и мы начали подниматься. Спустя какое-то время мы добрались до вершины здания очень уставшими. Холод пронзал наши тела. Мы отдышались и поскорее пошли плавить первый сгусток. Держась друг за друга, мы открыли книгу, и очень близко приставили открытую энциклопедию к источнику энергии. Нас стало понемногу отталкивать, но мы держались изо всех сил. В один момент сгусток треснул, засиял и раскололся.
   Один луч энергии был обезврежен. Температура заметно повысилась, и стало не так холодно. Ветви темного древа немного повяли, и зловещий деофорит потускнел. Мы аккуратно спустились по веревке и стали радоваться. Но после маленькой победы нас ждал второй сгусток энергии. Это уже было настоящее испытание для нас. Сгусток находился на крыше соседнего магазина неподалеку. Мы просто забрались на крышу по лестнице, и подошли к сгустку. Около него был дичайший холод, мы еле стояли на ногах. Нам пришлось использовать ту же тактику. Встали рядом, и приставили книгу как можно ближе к сгутску. Но не успели мы среагировать, как сильнейшая ударная волна сбила нас с ног и откинула в сторону. Я поднялся, и хотел уже помочь Маше. Но одежда ее была не настолько теплой... Бедная девочка превратилась в деофоритовую статую, лежащую на полу. Снова я потерял близкого мне человека, мы уже успели с ней сдружиться, как брат и сестра... Разморозить ее уже не смог. Руки и ноги меня не слушались, я стал плакать. Пальцы еле держали книгу в руках, я упал на колени прямо перед сгустком энергии. Тогда я вспомнил Соню, которая всегда в меня верила, а сейчас она превращена в кристалл. Оглянулся, и увидел Машу, которая готова была сделать все, чтобы мне помочь и спасти город, теперь она тоже просто глыба деофорита. Из последних сил я поднял свою руку, сжав ее в кулак, замахнулся и ударил по коварному сгустку. Ослепляющее сияние брызнуло мне в глаза. Когда свет пропал, сгусток уже был разбит. Стало намного теплее. И тогда я понял, что не только книга растапливала коварный кристалл, а вера моих друзей и близких, любовь к ним и их поддержка помогали мне делать все это. Некоторые ветки древа с хрустом переломились, деофорит потерял синий цвет и был похож на темное стекло, а кристаллические корни треснули, потеряв свой свет. Но глыба Маши не растопилась, и прохожие на улице тоже не превратились обратно в людей. Я побежал к корням дерева, чтобы попробовать растопить разряженный источник зла. С надеждой направив на корни энциклопедию, я опять был ослеплен сиянием деофорита.
   И тут я проснулся. Услышав разговор родителей с Соней, я с облегчением выдохнул. Это был всего лишь сон... 
