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[bookmark: _GoBack]     Далеко-далеко в одном царстве, в одном государстве жила прекрасная девушка Полиния. Была она необычайной красоты, глаза её отражали всю красоту неба , а волосы словно золотистые колосья. Каждый, кто посмотрит на неё, мог сразу же беспамятно влюбиться. Полиния совсем не мечтала о любви, у неё были свои планы на жизнь и сладкие мечты, которых она хотела добиться. Девушка была далеко не из простых, ведь её семья была богата, а отец был мэром в этом государстве. Папенька очень боялся за любимую дочь, что она может быстро покинуть родительский дом и старался оберегать, даже не давал на неё лишний раз посмотреть. Уж очень она была хороша собой. Шли годы, Полиния становилась все краше. В это время девушке хотелось свободы, никакого контроля со стороны отца, поэтому в тайне от него, она нарушала иногда правила. У неё был лучший друг-золотистый, гладкошёрстный конь по клички Лада. Девушка безумно любила своего коня, ведь это был подарок отца. Поэтому Полиния его оберегала, как могла. Ей нравилось ездить на нем верхом, встречать рассветы и провожать закаты . И вот однажды Полиния безумно захотелось узнать, как же живут другие люди в государстве, чем они занимаются, чем увлекаются. Она задавала себе вопросы и хотела узнать на них ответы. Для обдумывания своих мыслей она часто гуляла по окрестностям дворца. Замок стоял вдалеке от городских домов был поистине прекрасен и огромен. Такого роскошного строения больше не было нигде в мире. Стены цвета слоновой кости, высокие сторожевые башни. Этот замок был построен много столетий назад. Само строительство велось долгие годы. Вокруг замка раскинулся прекрасный сад. Каких цветов там только не было! Садовники постарались на славу. Цветы, деревья, кустарники. От обыкновенных дубов и гвоздик до таких растений, названий которых толком никто и не знал. Впрочем, эти растения привлекали своей нежностью, изяществом и одновременно силой, яркостью. Девушка там часто проводила своё свободное время. Разговорившись с одной из своих служанок, о на многое узнала. Ей ещё сильней захотелось увидеть всё своими глазами. Придя в свою комнату, она начала обдумывать свой план побега. В один из дней гуляя по замку и заглядывая в каждые комнаты, Полиния нашла простое и неприметное старое платье своей служанки. Примерев его, она поняла, что это то, что девушка искала. В одно солнечное утро Полиния взяла своего коня и отправилась в посёлок Слобода. Для нее было все ново и непонятно, ведь прежде девушка ничего подобного не видела, лишь только читала в книжках. Погуляв по окрестностям посёлка, Полиния проголодалась. Девушка отправилась на базар и провела там достаточно долгое время. Она раньше не видела столь большого разнообразия еды и все не могла сделать выбор, чтобы ее съесть. Ведь раньше за неё все решали повара и служанки. Полиния подошла к прилавку и увидела высокого, худощавого парня с очень милыми веснушками на лице. Парень работал на базаре. Видно было, что он занимался этим впервые, был совсем не опытен и смущён. По невероятной случайности их взгляды сошлись друг на друге. Полиния почувствовала новые для себя ощущения, что-то заколотило в груди. Она не понимала, что же с ней случилось. Может её охватил жар или болезнь? Она была в смятении. Оплатив свою еду, девушка сразу же села на коня и умчалась далеко-далеко.Она так и не поняла, что же с ней произошло. Полинию долго не отпускали мысли о парне и о том,что же она почувствовала, когда встретилась с ним взглядом. Девушка вернулась домой, быстро переоделась, ведь уже приближался вечер. Шли дни, а она не переставала всё думать о нем. Ей было необходимо поделиться с кем-то о произошедшим, но она никому не могла доверять. Полинии снова захотела увидеть молодого человека. Ей необходимо было узнать про него больше. Как-то гуляя по саду, девушка снова увидела служанку. Полиния побежала к ней, и не удержавшись, все сразу рассказала ей, а та лишь усмехнулась над ней.  Дорогая моя госпожа, это ваше сердце трепетало от любви!,-сказала горничная.
Служанка дала ей немного полезных советов. Полиния решилась снова нарушить правила. Перед выходом она взяла старое платье и привела его в порядок, сделала прическу на голове и отправилась на своём коне в поселок. Молодого человека звали Ставр. Счастье их переполняло от одного только вида друг друга.
- Уже наступил вечер, давайте я вас провожу до дома , где вы живете?,- с улыбкой на лице сказал парень.
- Ах... Я ....Я живу очень далеко, вам не стоит меня провожать., - ответила Полиния.
- Чего же вы ? Вдруг что-то случится , а если кто-то нападет? Я не могу позволить вам одной добираться до дому!, -сказал Ставр.
Девушка всячески отказывала Ставру. В итоге их разговор закончился на доброй ноте и молодые люди разошлись по домам . Вернувшись домой, девушка даже не подозревала , что весь день её искал отец , а когда он увидел Полинию был очень зол на неё. Требовал объясниться, где она пропадала , девушка всячески старалась успокоить отца.Сказала ему , что весь день провела с конем. Отец успокоился и ситуация наладилась, когда они вечером сели пить чай с баранками, разговаривая по душам . Вернувшись в комнату девушка пообещала быть аккуратнее , но как вы можете понять любовь была сильнее запретов отца . Через пару тройку дней Полиния снова сбегает из родительского дома. Они договорились о встрече на берегу реки Волга. Все проходило просто замечательно Пару недель тайных встреч парень и девушка признались друг другу в любви . Они больше не хотели скрывать их любовь , такое решение им далось не легко . Полиния понимала , что одобрение отец не даст и решает окончательно сбежать с молодым человеком. Ставр и Полиния жили в полной любви и гармонии .
В этот момент отец не находил себе место, он "рвал и метал" , ведь из дома сбежала его любимая дочь . Девушку искали днями и ночами, но так и не смогли найти . Отец с матерью были опечалены. У мэра появляются дела в селе, куда он и отправился с королевской стражей . Там он нашёл пару добрых людей , которые согласились помочь королю с поиском дочери . Проходят дни , а о Полинии нет ни вестей, ни новостей. Вдруг один из людей замечает очень похожую девушку на базаре с молодым парнем. Такая новость быстро дошла до мэра и его жены . Так и нашли Полинию. Привели домой, отец был сердит на неё, и в качестве наказания посолил девушку по замок в самую высокую башню. Сколько слёз пролила Полиния тогда, и не счесть просто. Мир не без добрых людей, влюбленной девушке помогла сбежать служанка. Они придумали план. И пока все ночью спали, девушка сбежала, а в это время за воротами ее уже ждал Ставр. Не теряя ни минуты они схватили вещи и умчали вдаль. Когда на утро отец узнал о побеге дочери, он не стал сопротивляться и вспомнил, как он сам долгое время добивался руки и сердца своей жены. Конечно он мечтал выдать дочь за благородного рыцаря, но любви не прикажешь. Мэр дал своё отцовское благословение влюблённым. Ставр и Полиния нашли чудесное место на берегу реки Волги. С этого дня и началось строительство нового города. Влюбленная пара решила совместить свои имена и получилось название-Ставрополь. Город рос также как их семья. У Ставра и Полинии родилось три замечательных сына. У всех были золотистые локоны, как у мамы и милые веснушки , как у папы. Жили они долго и счастливо, пока смерть не разлучила их.
