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                                    «Подарок любимому городу»
                                                                                        Слишком жестокий город.
                                                                                       -Не хочу в нем жить!
                                                                                       -Города не бывают жестокими.
                                                                                                   Только люди.                                     

 Города, как люди, имеют свою судьбу, свою историю. Как и люди имеют свой день рождения и отмечают его. У каждого человека есть свой родной и любимый город. Чаще всего любимым  называют тот город, где прошло детство, ведь именно с детством связаны  самые дорогие сердцу воспоминания. Я люблю свой город, я здесь родилась, здесь родились мои родители, живут бабушки и дедушки, любимые друзья и подруги. Здесь у меня все. Город наш расположился на берегу большой реки Волги. На ее берегах много значимых мест, это заповедник « Самарская лука», Девья гора, Молодецкий курган, Жигулевские горы. В наших местах проходило восстание Степана Разина, возле села Переволоки. Название села, как раз и связано с этими событиями. Тольятти город молодой и очень красивый, и мне кажется, что он не достиг еще своего расцвета. У него все впереди. Особенно красив город весной. Природа после зимы оживает. Солнце заливает светом широкие улицы, трава на газонах и молодая листва на деревьях делает его молодым, чистым и веселым. Наш город строится. В каждом квартале можно увидеть новые многоэтажки, куда заселяются новоселы. 
  Я выросла тут, знаю каждую улицу. С тем или иным местом у меня связаны теплые воспоминания из детства. Дед говорит, что когда он приехал в Тольятти, города практически еще не было. Он рос на его глазах. Строился Волжский автомобильный завод, строились жилые дома для автозаводчан . Люди  приезжали со всех концов нашей огромной Родины. Они были молоды, энергичны, дружелюбны, улыбались друг другу. Вместе ходили на демонстрации, вместе работали на одном заводе. 
  Старинных зданий у нас нет, зато появились совсем новые и очень красивые дома, парки, скверы. Есть памятники, церкви. Любовь к городу проявляется у людей по-разному. Поэты сочиняют стихи про свой любимый город, композиторы пишут музыку, художники рисуют картины , тем самым прославляют город и увековечивая память о нем на века.
  Город дает нам все: учебу, дом, защиту и многое другое. А что может дать городу такой человек как я? Как я могу повлиять на жизнь и судьбу моего города? Я думаю, бережно относиться к природе, культурным объектам, самой быть доброжелательной. Быть честной перед собой, чаще смотреть на свои поступки со стороны. А самое главное – любить свой родной город. Я вырасту и буду сильным, достойным человеком. Никогда не забуду, кто научил меня читать и писать, постигать науки. Если кому-то нужна моя помощь, я должна помочь. Буду стараться так жить, поступать по совести каждый день. Делать добрые дела.
  Редко, но я бываю в приюте для бездомных собак. Покупаю и приношу корм, хожу между клетками, общаюсь с ними. Собаки разные и их много. Щенки сидят в отдельных клетках. Их разбирают люди гораздо чаще, чем взрослых собак. Если по проходу никого нет, они молчат, но стоит кому-то появиться, они начинают громко лаять, вставать на задние лапы, тем самым привлекая к себе внимание. Работники приюта говорят, что денег город выделяет недостаточно, и помощь наша очень нужна.
  В будущем я вижу свой город еще лучше и краше, везде цветы и клумбы, много красивых фонтанов, добрые и улыбчивые лица людей. Изменится наша школа, будет интересная и насыщенная жизнь. Думаю, и надеюсь, что эти перемены произойдут уже в не далеком будущем. Я успею приложить свои усилия, внести свой вклад в развитие и процветание нашего города.
  Сегодня за окном октябрь. Это удивительный месяц. В воздухе витает аромат сухой опавшей листвы. По улицам тихо и уверенно, как кошка идет осень. Небо высокое, прозрачно-голубое. Однако солнце с каждым днем остывает все больше, и город мало-помалу смиряется с приближением неизбежных холодов. Скоро зима!
  Вот так я вижу свой город.
	
