Вопрос: Мне было предложено оформить на себя фирму за денежное вознаграждение, при этом, я, как директор фирмы, не должен заниматься никакой деятельностью. Законно ли это? 

Ответ: Нет, незаконно. Данные действия образуют состав преступления, предусмотренного ст. 173.2 УК РФ, то есть предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдача доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице. Подставными лицами, являются лица, которые являются учредителями (участниками) юридического лица или органами управления юридического лица и путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лица, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.  
Зачастую граждане, которые нуждаются в денежных средствах или просто желающие заработать, соглашаются передать документ, удостоверяющий личность малознакомым лицам, для регистрации юридического лица, при этом никакого участия в дальнейшей деятельности организации они не принимают. Однако, за эти действия предусмотрена уголовная ответственность. 
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